
CONSELHO DO ORÇAMENTO PARTICIPATIVO

Ata da 11ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal do Orçamento 
Participativo, aos 30 de Agosto de 2018, às 14h30, no Paço Municipal. Nesta 
reunião estiveram presentes 16 membros do Conselho do Orçamento 
Participativo, sendo 09 titulares, 04 suplentes no exercício da titularidade e 03 
suplentes, conforme lista em anexo, e a equipe do Orçamento Participativo. A 
reunião foi declarada aberta após a contagem e a confirmação de quorum 
pelos membros da mesa, conforme preceitua o artigo 9º do Regimento Interno 
do Conselho do Orçamento Participativo. O secretário Francisco José das 
Chagas Silva abriu a reunião saudando os presentes e agradecendo o espírito 
participativo de todos. Informou que antes da leitura da pauta a Articuladora de 
8ª Região Clara irá fazer uma dinâmica. Clara saudou a todos e disse que será 
uma dinâmica de reflexão. Foi mostrado um vídeo sobre união em equipe, 
depois lido um pequeno texto e no final entregue a cada um presente, uma 
mensagem, todos aplaudiram. Em seguida Edson Silva saudou a todos e 
apresentou uma das pautas da reunião, os dados do Coração do Bairro, 
informando que foram 9 Regiões contempladas e que faltam 5 Regiões. 
Mostrou em slides fotos do antes e depois e passou os dados de conclusão de 
48 praças reformadas,150 podas de arvores,120 ações de tapa buracos e 223 
Ruas e galerias que foram beneficiadas com limpeza e capinagem. Disse que 
são três bairros atendidos por mês. O Secretario Francisco elogiou a dinâmica 
e disse o quanto é importante a união de todos. Leu o restante da pauta da 
reunião e disse como nas outras reuniões o OP está sempre trazendo o 
conhecimento das secretarias para os conselheiros. Falou da demanda da 
comunidade do S que foi assinada ontem a ordem de serviço pelo Prefeito para 
a construção de 436 unidades habitacionais. Em seguida o Secretario 
Francisco pediu para Edson Silva mostrar todas as obras em licitação, em 
execução e executadas de todas as Regiões solicitadas pelo OP. Edson fez 
uma apresentação em slides e explicou todas as obras. O Secretario Francisco 
informou que as pastas entregues aos conselheiros são documentos, 
comprovando as obras em execução e licitadas pela prefeitura.
O Conselheiro Junior da 1ª Região, questionou quando será pavimentada a 
Rua Mª das Neves Cardoso de Sousa no Bairro do Bessa. O Secretario 
Francisco disse que irá se informar com o Secretario Cássio Andrade da 
SEINFRA e dará uma resposta concreta.
A Conselheira Marlene da 11ª Região questionou se será dado a conclusão da 
ação asfalto na sua Região. O Secretario Francisco disse que será concluído 
sim.
O Conselheiro João da 7ª Região agradeceu o tapa buraco na sua Região e 
disse que a Rua Elias Cavalcanti precisa ser concluída. O Secretario Francisco 
informou que já falou com Cássio Andrade.
Em seguida o Secretario Francisco Convidou Allison Cavalcanti, chefe de 
fiscalização da SEMAM, para explicar como funciona a Gestão Ambiental. 
Allison saudou a todos e disse que irá explicar de uma maneira prática como 
funciona a SEMAM. Allison fez uma explicação mostrando em slides como tudo 
funciona. Em seguida o Secretario Francisco perguntou se algum conselheiro 
tem alguma pergunta para Allison. A conselheira Marlene da 11ª Região, 
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questionou sobre a fumaça das padarias, como pode denunciar e os paredões 
o que fazer para baixar o som.
Allison passou o numero do telefone para denunciar, o 08002819208, após a 
denuncia a fiscalização irá ao local para avaliar a situação e resolve-la. Sobre 
os paredões, Allison disse que deve-se ligar para o 190 e a policia militar 
mandará uma viatura ao local.
O Conselheiro Reginaldo da 10ª Região, questionou sobre as raízes das 
árvores na calçada do colégio Lourdinas, o que pode ser feito e sobre a falésia 
do cabo branco.
Allison disse que são arvores centenárias e que a prefeitura não pode mexer, 
sobre a falésia tem que ser muito analisado, pois dependendo do que for feito 
pode piorar ainda mais.
A Conselheira Marilene da 5ª Região disse que no seu bairro o pessoal liga o 
som e fica até a madrugada com o som alto e sugere que no OPCA entre a 
educação ambiental, para que desde cedo as crianças aprendam e passem 
para seus pais o quanto é errado incomodar os vizinhos.
Allison disse que tem um projeto dentro da SEMAM de educação Ambiental e 
que é só o OP convidar que a SEMAM irá palestrar nas escolas.
O Conselheiro Junior da 1ª Região, disse não ter entendido a questão da poda 
e sobre as arvores que estão com as raízes expostas.
Allison disse que sem a autorização da SEMAM, a pessoa que poda uma 
arvore é multada. O correto é ligar para a SEMAM e solicitar a poda, vai uma 
equipe ao local e avalia o que deve ser feito.
O Conselheiro Vicente da 8ª Região, disse que em Cruz das Armas está tendo 
uns paredões que tem a autorização da SEMAM para tocar, e que uma noite 
um policial pediu o oficio e viu que era falsificado.
Allison disse que faz 16 anos que trabalha na SEMAM e que nunca foi 
autorizado o uso de paredões, e que com toda certeza esse oficio é falso.
A Conselheira Socorro da 14ª Região, quer saber o que fazer com três terrenos 
em sua rua que estão repletos de mato, a quem deve pedir para remover.
Allison disse que se o terreno for privado o dono que tem que limpar, ele é o 
responsável. Pediu para ela procurar a SEPLAN e eles irão identificar o 
proprietário. Após responder todas as duvidas Allison Cavalcanti agradeceu a 
todos e disse está a disposição de quem quiser conhecer melhor a sua 
secretaria.
Em seguida foi dada por encerrada a reunião.
  

   
Estiveram presentes na Reunião:

1. José Veras de Almeida Junior 
2. José Antonio Gomes da Silva
3. Severino do Ramo da Silva
4. Lamartine da Silva Pereira
5. Marilene Alves Vieira
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6. João Luiz da Silva
7. Vicente Paulino dos Santos
8. Lucileide da Silva Nascimento
9. Reginaldo Faustino da Silva
10.  Marlene Souza de Oliveira
11.Adão Sebastião do Nascimento
12.José Valdevino Tomaz
13.Mª do Socorro dos Santos Monteiro
14.Francisco José Silva das Chagas
15.Roberta de A. Freire
16.Mª de Fatima Souza
17.Hellen de Moraes
18.Edson Silva
19.Marta V. Silva


